

# КЕМ ХОЧЕШЬ БЫТЬ?



Молодой клоун  
г. Тула

1945 г. 19.10.1970

**НА НЕМ** светло-желтая беретка, огромный пиджак, широкие, потешные брюки. Красный нос похож на добродушно торчащую картошку. Это клоун Володя. Он ловок, умеет и прыгать, и дирижировать, музыкант, безупречно владеет натренированным телом, прекрасно говорит. По ходу действия программы он даже превращается в разбитную «обличительницу» пьянства — буфетчицу тетю Машу.

Лучшая награда клоуну за работу — дружные взрывы хохота зрителей.

К тому, чтобы дарить людям радость, Владимир Кондратьев готовил себя с детства, которое пришлось на трудные военные годы.

Семья Кондратьевых жила тогда в подмосковном городке Щелкове, где находился текстильный комбинат. По вечерам в большой нетопленный красный уголок многоквартирного дома собирались жильцы, чтобы послушать по приемнику последние сводки с фронта.

А затем начиналась «художественная часть». Володя с братом разыгрывали сатирические стихи, скетчи. В ту мрачную

пору для братьев Кондратьевых особенной радостью было видеть, как во время их выступления улыбка разглаживала морщины на лицах взрослых.

В ФЗО его не приняли по здоровью. Отчаявшись, Володя пошел поступать в Московское ордена Ленина цирковое училище.

— Кем ты хочешь быть? — спросили члены приемной комиссии.

— Клоуном, ну хотя бы Карандашом.

— А что ты можешь делать?

Володя мгновенно прошелся на руках. Четырнадцатилетнего паренька зачислили в акробатическую группу училища. Его педагогами стали прославленные мастера и ветераны советского цирка.

Много воды утекло с тех пор. На манежах многих цирков выступал Владимир Кондратьев. И вот сегодня он в Туле, в составе талантливой клоунской группы, выступает в программе «Шутки в сторону».

Ю. ЮРЧИКОВ.

**НА СНИМКЕ:** выступление клоунской группы. На переднем плане Владимир Кондратьев.